

# 省新闻阅评组莅周阅评《周口日报》

## 本报新闻策划《论道周口》再次受到“点名表扬”

□晚报记者 李伟 文/图

**本报讯** 10月20日至23日,河南省委宣传部新闻阅评组(以下简称省新闻阅评组)一行15人莅周,对《周口日报》进行集中阅评。其间召开的阅评会上,阅评员们逐一发言,充分肯定了《周口日报》办报质量,提出了一些意见和建议(如图)。就媒体发展新方向、传统媒体和新媒体的融合等当下热门话题,阅评员们也发表了一些看法。

每年固定时间对地市级党报进行现场集中阅评,是省新闻阅评组的“规定动作”。尽管阅评员的日常工作就是对各地报纸进行阅评,但这次由省委宣传部原副巡视员杨建带队的阅评组莅周后,阅评员们又集中调看了近期《周口日报》,使阅评会上的发言显得更加中肯且富有针对性。

阅评员们对《周口日报》的肯定主要集



中以下几个方面:舆论导向把握准确;围绕中心服务大局意识强;新闻策划有力度、

有深度;新闻栏目开设有特色、有亮点;新闻评论有分量、有气势;新闻版面很轻巧、

很大气。意见和建议也提了不少,比如应加强图片新闻报道、强化舆论监督的回应追踪、注重与读者的沟通与互动、多做服务性新闻等等。

虽然是集中阅评《周口日报》,几位阅评员还对《周口晚报》进行了点评,并再次表扬了《周口晚报》今年做的《论道周口》等几个大型新闻策划(之前,《河南新闻阅评》已专门撰文称赞)。鼓励晚报再接再厉,再上新台阶。

阅评会上,杨建还传达了中央、省委有关新闻宣传工作的最新精神,阅评员们还和周口报业传媒集团与会人员一起围绕媒体发展新方向、传统媒体和新媒体的融合等展开了热烈讨论。

市委宣传部副部长,周口报业传媒集团党委书记、董事长,周口日报社社长李柏森和集团党委班子成员,各采编科室负责人一起参加阅评会。

## 李小桥村: 农作物套种“套”出钱粮双增

□晚报记者 张擘

**本报讯** “我们以前种单一农作物,收入非常低。自从我们村开始实行农作物套种,村里每家每户的收入都翻了一倍,这与市地税局对我们的帮扶是分不开的。”说起村里的变化,太康县王集乡李小桥行政村村民赞不绝口。

李小桥行政村下辖7个自然村,村容村貌差,经济比较落后。摸清了李小桥行政村各个自然村的基本情况后,市地税局帮扶工作队很快明确了帮扶工作思路,确立了帮扶项目,通过协调相关部门,争取来专项资金为村里修路,解决了村里环境脏乱差的问题。

在李小桥行政村村头,村民郑明君一边为田地里套种的大蒜铺设地膜,一边和记者聊着天:“我这两亩地,秋忙过后是小麦和大蒜套种,夏忙过后是西瓜和玉米套种,可别小看这一亩地,每年能有4000多元的收入呢!”以前,郑明君只种小麦和玉

米,每年每亩地的效益只有2000元钱,自从市地税局帮扶工作队请来农业专家教会农作物套种技术后,郑明君的种地收入翻了一番。

李小桥行政村党支部书记李为敬告诉记者,市地税局帮扶工作队不仅帮助他们村引进了农作物套种技术,还帮着修建了一条两公里长、3.5米宽的道路,并争取资金4万元,购置了垃圾箱和环卫车辆,解决了全村环境脏乱差的问题。“我们村里现在人均收入提高了,村里环境改善了,这让村民对致富奔小康充满了信心!”

谈到下一步的工作,市地税局相关负责人表示,他们会继续谋划明年的帮扶工作,组织党组成员深入乡村与干群代表就农村工作重点、难点及群众最关心的热点问题开展调研,并根据扶贫对象的特点和致贫原因,实施区别扶持,采取项目到户、产业带动、技能培训、党员干部结对帮扶等多种形式,使广大村民迅速脱贫致富。

### 结束语:通过对10家市直机关定点帮扶的村庄进行

走访,记者看到以前经济落后的贫困村里的“泥水路”不见了,取而代之的是平坦的柏油路和水泥路;各村村民都有了各自的致富项目,腰包迅速鼓了起来;村里的学校也都焕然一新,孩子们在家门口就能享受优质教育……总之,这些村庄都发生了翻天覆地的变化。像这样的定点帮扶单位还有很多,他们在帮助村民致富的同时,也收获了村民的称赞和好评。所以说,和谐需要互助,扶贫脱困更需要一个完整的社会链条,只有全社会携手,才能共筑走向和谐的坚实之路。

## 中国将建养老服务补贴制度

### 推基本养老服务均等化

**本报综合消息** 据民政部网站消息,财政部会同民政部、全国老龄办近日联合下发《关于建立健全经济困难的高龄、失能等老年人补贴制度的通知》(以下简称《通知》)。《通知》要求进一步加大公共财政支持力度,切实解决经济困难的高龄、失能等老年人的后顾之忧,推动实现基本养老服务均等化,从战略和全局的高度推动养老服务业发展。

民政部表示,《中华人民共和国老年人权益保障法》明确了发放高龄津贴、养老服务补贴和护理补贴为主要内容的老年人福利政策,通过建立健全经济困难的高龄、失能等老年人补贴制度,将有效缓解部分老年人的实际困难,形成多元化的投入格局,充分发挥财政资金的引导和示范效应,力争到“十二五”末在全国范围内基本建成覆盖广泛、内涵丰富、衔接紧密的老年人补贴制度,实现保障水平不断提高,服务类型日益丰富,推动实现基本养老服务均等化。

《通知》要求,省级财政部门要会同民

政部门、老龄工作部门,结合当地实际,及时制定经济困难的高龄、失能等老年人补贴制度的资金管理办法和具体实施方案,明确具体补助项目、补助范围、补助标准、资金筹集渠道、申请条件和审查公示、发放程序以及监督管理措施等内容。已经出台了相关补贴政策的地区,要进一步完善补助政策,强化资金管理,不断提高资金使用效益。对补贴范围、补贴标准、补贴方式和保障措施等由省级人民政府根据实际情况,充分考虑财力状况自主决定。要坚持统筹兼顾、公开透明。既要考虑高龄和失能等老年人的养老服务需求,又要做好新出台的补贴政策与其他老年人社会保障政策的衔接,上述老年人的生活困难,原则上通过基本养老保险、社会救助制度等解决。

《通知》明确,按照事权与支出责任相匹配的原则,经济困难的高龄、失能等老年人的养老服务补贴经费由地方财政负担。各地财政部门应准确测算养老服务补贴所需资金,列入年度财政预算。(中新)

### 样式新颖 图文并茂 便于携带

## 漫画口袋书宣传信访“接地气”

□晚报记者 张劲松

**本报讯** 10月23日上午,在市人民来访接待中心,仔细阅读过《信访知识漫画》的商水居民苏女士说:“这些口袋书像小人书一样便于保存、翻阅,让我们懂得了如何正确上访、以什么形式上访等信访知识。”

近日,我市市委群众工作部(信访局)创新信访工作方法,编绘了《信访知识漫画》口袋书宣传信访知识,取得了良好的社会效果。

据悉,《信访知识漫画》口袋书有两个版本。面向基层群众发放的版本有4个部分,分别为信访初访篇、受理督办篇、复查复核篇、信访秩序篇。信访初访篇向群众介绍了信访人如何上访、以什么形式上访,各级人民政府信访工作机制和政府工作部门受理和不受理的范围;受理督办篇介绍了信访事项受理后办理程序、办结

时限、督查督办等知识;复查复核篇介绍了复查复核的条件、如何进行复查复核;信访秩序篇告诉群众如何规范信访行为,如何有理有序依法合理上访等知识。面对基层干部发放的版本则是在上述内容的基础上增加了信访条例篇等内容,以期让基层干部能更好地了解《信访条例》,做好信访工作,真正成为党和政府联系群众的桥梁和纽带。

偷窃损毁光缆,  
危害通信安全将受  
到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365